

КП ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 185 (7653)

Вторник, 26 сентября 1989 года

Цена 3 коп.

* ГРАНИ СОДРУЖЕСТВА



Встречи добрых друзей

Наша газета сообщала об открытии Дней болгарской культуры в Сургуте, посвященных 45-й годовщине социалистической революции в Болгарии.

В рамках этого праздника в Сургуте побывали фольклорный коллектив «Самоков» и группа видных болгарских поэтов во главе с членом правления Союза писателей этой страны, редактором журнала «Пульс» Бориславом Геронтиевым. Гости возложили цветы к памятникам В. И. Ленину, Г. Димитрову, состоялись встречи в трудовых коллективах и с учащимися школ. Тепло встретили сургутяне искрометное, самобытное искусство танцоров и певцов из города Самоков. А во время творческой встречи членов клубов «Северный огонек», «Библиофон», «Книгоголик» с литераторами из солнечной страны прозвучали стихи в авторском исполнении Божидара Божилова, Владимира Попова, Лианы Доскаловой, На-



ди Поповой, Борислава Геронтиева.

Короткие встречи остались позади. Они стали еще одним кирпичиком в мощном фундаменте дружбы народов, который был заложен многие годы назад.

На снимках: делегация болгарских писателей во

время знакомства с Сургутом; заведующий городским отделом культуры Я. С. Черняк благодарит артистов из ансамбля «Самоков» за высокое мастерство, показанное сургутскому зрителю.

Фото Л. БЕРЕЗНИЦКОГО и Л. КНЯЗЕВА.

● НЕФТИНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА

ПЛЮС ЕСТЬ

Уверенно приближаются к прошлогоднему спаслевому рекорду по бурению скважин проходчики мастера Сергея Ананьева. Сегодня на счету лидера Сургутского УБР-3 и объединения 125 тысяч метров. А целая группа бригад из второго

управления перешагнула стотысячную отметку. Всего по объединению Сургутнефтегаз сейчас дополнительно пробурено шестнадцать тысяч метров. Это с подрядчиками. А хозяйственным спортом — 68,5 тысячи. К. СТЕПАНОВ.



* За эффективность производства

ПОТЕНЦИАЛ УСКОРЕНИЯ

В Москве проходит международная ярмарка, проводимая инженерно-коммерческим центром «Интерстройпрогресс» Госстроя СССР. Впервые в ней участвуют ученые и специалисты института ЗапсибНИИЭП.

ЭКОНОМИКА СТРАНЫ решительно перестраивается на путь интенсификации, главными средствами осуществления которой является научно-технический прогресс, совершенствование хозяйственного механизма и системы управления. Перестройка идет не только вширь, но и проникает в глубинные пласты духовной жизни и социальной деятельности человека, оказывает большое воздействие на обновление политической системы и, таким образом, раскрывает творческий потенциал.

Важная роль в ускоренном развитии промышленности, сельского хозяйства, других отраслей экономики принадлежит капитальному строительству. Вместе с тем его организационно-технический уровень не в полной мере отвечает современным требованиям. Медленными темпами возрастает его техническая вооруженность, внедрение на предприятиях отрасли научных достижений и передового опыта работы.

Поэтому на XXVII съезде КПСС перед коллективами строительных и монтажных организаций, предприятий строительной индустрии и промышленности строительных материалов, проектных и научно-исследовательских институтов и организаций поставлена основная задача отрасли, заключающаяся в создании и ускоренном обновлении основных фондов народного хозяйства, предназначенных, в первую очередь, для решения социальных вопросов, кардинальном повышении эф-

тическости строительно-производства гранулированного высокопористого заполнителя пеногранулята, получение вакуита с использованием гранулятора «Айрих» и других конструктивно-теплоизоляционных материалов, разработанных на базе местных сырьевых строительных ресурсов.

Например, вакулит, автором разработки которого является ведущий научный сотрудник ЗапсибНИИЭП кандидат технических наук А. П. Петровка, может быть эффективно использован для получения легких конструктивно-теплоизоляционных и конструкционных бетонов с объемной массой 900–1000 кг/м³ для ограждающих конструкций жилых и общественных зданий. Вакулит как заполнитель для бетона имеет ряд технико-экономических преимуществ перед другими легкими заполнителями. Здесь можно использовать низкосортное сырье, ниже расход топлива на обжиг. При этом физико-механические показатели нового материала превосходят нормативные для керамзитобетонов. Например, для марок бетона 75–100–200 расход цемента для вакулитобетонов на 20–25 процентов ниже. Экономический эффект при объеме внедрения 100 тысяч кубометров в год составляет 1180 тысяч рублей. Срок окупаемости менее полутора лет.

Данная научно-техническая разработка впервые внедряется трестом Нижневартовскнефтестрой. К сожалению, предлагаемые новые технологии по этим и другим научным услугам ПСО Сургутнефтегазстрой со стороны его руководства не находят должного понимания. Следует отметить, что укрепление связи науки и производства оставляет желать лучшего. Предстоит поиск новых эффективных форм их сотрудничества и прямых связей.

Все эти и другие проблемы в ускорении научно-технического прогресса в строительной отрасли являются основной предпосылкой организации ярмарки научно-технических достижений в строительстве «НДТ-89», которая прово-

[Окончание на 2-й стр.]

ПРИГЛАШАЕМ К РАЗГОВОРУ

В субботу, 30 сентября, в ДК «ЭНЕРГЕТИК» состоится традиционная встреча руководителей партийных, советских и административных органов города и района с трудящимися Сургута. Тема

разговора — оперативная обстановка, какие меры принимаются в борьбе с преступностью, нарушителями общественного порядка.

Начало встречи в 10 часов.

КОММУНИСТ И ВРЕМЯ НА РАЗДУМЬЯ ВРЕМЕНИ НЕТ

* Прошу слова

Как мы, партийные работники, зачастую казенно-сухо говорим и пишем! Обтекаемо, чаще в форме безличных предложений. В этом смысле не стало исключением и интервью первого секретаря горкома КПСС Н. Г. Аникина, опубликованное 23 августа в газете «К победе коммунизма». Я считал, что для меня, как члена городской парторганизации, здесь должны быть очерчены конкретные ориентиры. А прочитал интервью, и пролетело оно мимо сознания, не разбередив душу.

Видимо, говорить по душам, что идет из глубины сердечной, мы не привыкли, а может, и не умеем. А сегодня требуются конкретные предложения, свой взгляд на место и роль партийной организации в жизни общества.

Меня, как и руководители городской парторганизации, очень волнует отток честных и порядочных

людей из партии. Волнует, что это явление приобрело массовый характер. А мы хвосте. А мы все еще выискиваем этому причину. Но нет у нас уже на раздумье времени, на...

до действовать, менять формы работы. Сейчас, предыдущей платформы городской парторганизации, покритиковали и сидим,

рассуждаем. И ничего конкретного взамен не предлагаем. А неформальные действуют, организуют ассоциацию избирателей, находят лидеров... Так что нам впору с них пример братья.

Я отнюдь не в восторге от всех неформалов, считаю, что сми зачастую пытаются завоевать дешевый авторитет. Но они противостоят официальным формализмам, в том числе и первичным парторганизациям, собирают в своих рядах немало людей.

Говорят, от добра добра не ищут. Значит, плохо коммунисту или беспартийному в своей организации, вот он и ищет выход, реа-

лизуя свой потенциал в неформальных институтах. Он видит, что если даже коммунисты принимают какое-то решение, все будет так, как администрация велит. Ведь как и прежде, властью принадлежит административной системе.

Судите сами, в выборном органе в основном руководители, они и ворчат политику, подминая несогласных, а то и давя авторитетом. Что скрывать, ведь и в секретарях у нас чаще всего ходят люди удобные. Если же будешь иметь свое мнение, наверняка угодишь в категорию возмутителей спокойствия. Разве не так?

Сейчас вот иногда говорят, что мы находимся на пути к двухпартийной или многопартийной системе. Видимо, следует признать, что это объективный процесс. Однако партийные организации абсолютно не готовы поделиться политической властью, действовать в новых условиях не силой приказа и постановления, а силой слова, убеждения, проведения в жизнь той политики, которая отвечала бы интересам возможно большего числа людей.

Где провести грань между производственными и партийными обязанностями коммуниста? Считается почему-то, что главное — это

работа. А где время для партийных дел? Считается, что секретарь первичной должна обязательно быть освобожденным.

Но опять же идти в освобожденные — квалификацию потеряешь. Потом не так-то просто устроиться на работу бывшему партийному секретарю, который, если что-то и умел, то давно позабыл.

МНОГО лет ходила наша экспедиция в передовиках, давала меры. Казалось,

что переход на хозрасчет

не вызывает сбоев. А нет — не работает новая экономическая политика, нет хорошей организации производства. Теперь и начальника нет. А что же парторганизация? Выжила.

В лучшем случае соглашалась с доводами руководителей объединения, что надо назначить со стороны, и дело с концом.

Все же мы спохватились, на бюро решили рекомендовать совету трудового коллектива объявить конкурс по выборам начальника экспедиций. Но после месячных цающих колебаний и раздумий объединение приняло решение пригласить руководителя со стороны.

Впереди у нас выборы в местные Советы. Вот где надо проверить роль партии. Показать, что она является политическим аван-

строматериалов и теплоэнергетических ресурсов.

Сейчас перед строительным комплексом страны стоит задача кардинального повышения эффективности и социальной ориентации капитального строительства. Итоги прошлого года показали, что вырос объем подрядных работ, увеличилась производительность труда строительных и монтажных организаций, но коренных сдвигов все-таки не произошло. Одна из главных причин отставания — низкое инженерное обеспечение и слабая связь науки с производством.

Важной задачей государственной научно-технической программы «Стройпрогресс-2000» является создание нового поколения зданий и сооружений на основе применения принципиально новых материалов и технологий для ускоренного решения жизненных проблем. Предстоит добиться повышения производительности труда в 2,5 раза, сокращения расхода металла на 30 процентов, цемента — на 35, топлива — на 40. Решающее значение в выполнении этих задач приобретают научный поиск и внедрение новых высокоеффективных решений, связь науки с производством.

Предварительные результаты проведенной в стране ярмарки научно-технических достижений свидетельствуют о том, что таким образом может быть найдена эффективная форма сближения науки и производства.

В. БРАТАШОВ, зам. секретаря партбюро Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции.

ХРОНИКА

НА ОТЧЕТНОМ СОБРАНИИ КОММУНИСТОВ ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ МОНТАЖНОЙ КОЛОННЫ № 3 СОСТОЯЛСЯ ОТКРОВЕННЫЙ, ЗАИНТЕРЕСОВАННЫЙ РАЗГОВОР.

Тон обсуждению задал доклад секретаря парторганизации В. Ф. Клочковой. Хотя Валентина Филипповна — секретарь молодой, но в своем выступлении смогла дать не только оценку деятельности и роли парторганизации в коллективе, отдельных коммунистов, но и нашла более точные, которые необходимо снять.

Разговор шел о поисках новых форм, о взаимодействии и взаимопонимании партийцев с общественными организациями, с администрацией (а последнее там, где нет парткомов, сегодня действительно очень сложно), о повышении информированности коллектива (что исключало бы слухи, склоки и жалобы), об ответственности коммунистов за свои слова и поступки, о необходимости ставить на первый план работу с людьми.

Затронули собравшиеся наболевшие производственные и социальные проблемы. И здесь решение многих вопросов зависит от позиции коммунистов.

Практически все присутствующие приняли участие в обсуждении повестки дня. Иначе и не должно быть. Ведь отчетное собрание — это отчет каждого коммуниста перед собой и своими товарищами по партии.

В. ЗОТОВА,
инструктор ГК КПСС.

* За эффективность производства

ПОТЕНЦИАЛ УСКОРЕНИЯ

[Начало на 1 стр.]

дится с 5 сентября по 25 октября нынешнего года в Москве. В ярмарке также принимают участие строительные, научно-исследовательские организации и фирмы ряда социалистических и капиталистических стран. Участников ее заинтересовала разработка научно-проектной документации и экспериментальное решение мобильных зданий нового типа — блок-контейнер БК-1, З конструкторской группы «Объ» (руководитель — конструктор разработки кандидат технических наук, заведующий сектором строительной теплосистемы ЗапсибзНИИЭПа М. А. Еремеев). Способом по вопросам организации производства мобильных зданий выступил Обское производственное содружество Дружбы народов геологическое объединение Обьтрубопроводстрой и другие.

Сегодня годовая емкость промышленного рынка на мобильные дома только в нашем регионе составляет более 20 тысяч единиц. Исходя из запросов, в настоящее время учеными и специалистами ЗапсибзНИИЭПа совместно с их коллегами из Ленинградского института ЗНИИЭП разрабатывается новый тип жилищно-бытового модуля супер-контейнерного типа, который по своим социально-бытовым условиям Севера при его мобильности обеспечивает максимальные бытовые удобства и полноценный отдых геологов, вышкомонитажников, буровиков и нефтяников.

Наряду с созданием бытовых удобств, в таких модулях решены проблемы экологии, облегченности их веса, унификации с наи-

меньшими затратами на их сборки-разборки и с наибольшим количеством единиц при передислокации за один рейс-оборот вертолета. Разработанная научно-проектная документация на их производство может быть представлена заказчикам как зоны деятельности ЗапсибзНИИЭПа и других регионов страны. Уже сейчас интерес к этим научно-техническим решениям проявил руководители и специалисты строительных и специомонтажных организаций объединения Пурнефтегаз, строительного управления № 27 объединения Обьтрубопроводстрой и другие.

Сегодня годовая емкость промышленного рынка на мобильные дома только в нашем регионе составляет более 20 тысяч единиц. Исходя из запросов, в настоящее время учеными и специалистами ЗапсибзНИИЭПа совместно с их коллегами из Ленинградского института ЗНИИЭП разрабатывается новый тип жилищно-бытового модуля супер-контейнерного типа, который по своим социально-бытовым условиям Севера при его мобильности обеспечивает максимальные бытовые удобства и полноценный отдых геологов, вышкомонитажников, буровиков и нефтяников.

ВМЕСТЕ С ТЕМ, имея такие потенциальные на-



производственные объединения на северном варианте на нефтегазового комплекса, профинансированные в минувшем году в Тюмени, ученые отдела типового градостроительства и архитектуры (заведующий отделом, кандидат архитектуры В. П. Соловьев) удостоены почетного второго места. Имеются положительные результаты исследований в лаборатории местных стройматериалов (руководитель Г. Г. Гаспарян). Однако на ярмарку «НДТ-89» эти научно-проектные разработки не представлены.

Уже неоднократно отмечалось, что нет достаточно тесного сотрудничества в этих вопросах с ПСО Сургутнефтегазстрой. В то же время все вышеупомянутые разработки, предложенные объединению, при их внедрении не только украсили бы архитектурный ансамбль города, но в значительной мере улучшили бы железобетонные конструкции (уменьшение объема, веса), качество теплоизоляционных свойств строительных материалов, деталей домов. Таким образом, удалось бы сократить поток жалоб и удовлетворить потребительские запросы жителей города и поселков региона при

строительстве на Всесоюзном конкурсе, профинансированном в минувшем году в Тюмени, ученые отдела типового градостроительства и архитектуры (заведующий отделом, кандидат архитектуры В. П. Соловьев) удостоены почетного второго места. Имеются положительные результаты исследований в лаборатории местных стройматериалов (руководитель Г. Г. Гаспарян). Однако на ярмарку «НДТ-89» эти научно-проектные разработки не представлены.

Уже неоднократно отмечалось, что нет достаточно тесного сотрудничества в этих вопросах с ПСО Сургутнефтегазстрой. В то же время все вышеупомянутые разработки, предложенные объединению, при их внедрении не только украсили бы архитектурный ансамбль города, но в значительной мере улучшили бы железобетонные конструкции (уменьшение объема, веса), качество теплоизоляционных свойств строительных материалов, деталей домов. Таким образом, удалось бы сократить поток жалоб и удовлетворить потребительские запросы жителей города и поселков региона при

строительстве на

● ЗА ДВИЖЕНИЕ БЕЗ ОПАСНОСТИ

КОГДА НЕТ КОНТРОЛЯ

«Мой отец Н. Б. Галицкий 13 декабря 1988 года купил нам с братом на двоих машину...» Так начал свое объяснение по факту аварии Галицкий-младший, работающий изготавителем стеканчиков в кооперативе «Солнечное сияние». Управляя упомянутым автомобилем «Жигули» без здома отца и не имея водительского удостоверения, он превысил скорость движения, не справился с управлением и опрокинулся. Случилось это поздно ночью на автодороге Сургут — Аэропорт, когда В. Н. Галицкий вместе с друзьями возвращался с дачи. В итоге три пассажира пострадали. По материалам происшествия возбуждено уголовное дело.

Уже стемнело, когда водитель Сургутского УТТ-1 А. В. Киселев знал свой грузовик по трассе Сургут—Федоровка. Превысив скорость, он не смог вовремя остановить ЗИЛ, когда увидел стоящий на обочине КрАЗ, и наехал на него. Киселев и пассажир травмированы, также пострадал водитель КрАЗ, который во время наезда устроил поломку и находился рядом с машиной.

Всего за две декады сентября в городе и районе совершило 74 дорожно-транспортных происшествия, из которых 34 учетные, 49 человек получили ранения и двое погибли. Выявлено 280 на-

рушителей правил дорожного движения, из них 130 за управление транспортом в нетрезвом состоянии. Среди таких водителей бурильщик СУБР-1 А. Н. Кайгородов (повторно в течение года), водитель Сургутского таможенного управления А. М. Стратонов, прораб ВМУ-2 Н. В. Долганов, инженер Сургуттрансгаза П. А. Порез, работники орса № 6 О. Л. Изанов и С. С. Козак, водитель АТП геологии В. И. Дениленков, работники кооперативов «Штрих» и «Металлист» В. Б. Павлюченко, П. В. Панов. 12 водителей за повторное управление транспортом в нетрезвом состоянии привлечены к уголовной ответственности и меру наказания им определит суд.

Хотелось бы обратить внимание руководителей автотранспортных предприятий, председателей кооперативов на низкий уровень профилактической работы, отсутствие должного контроля за транспортной дисциплиной. Такое положение — это источник для новых аварий и бед.

Т. ВИНОГРАДСКАЯ,
инспектор по пропаганде и агитации ГАИ УВД.



лицин во лжи или скрытии фактов уличить не удалось.

Фото НТБ-ТАСС.

● ИЗ ЗАРУБЕЖНОЙ ПРАКТИКИ

НА ДОРОГАХ ПРИВИДЕНИЯ?

«Осторожно: привидения» — такой необычный дорожный указатель установлен недавно Норвежским департаментом по вопросам дорожной инфраструктуры. Его решено установить в пригороде города Лиллехаммер в центральной части страны.

Сотрудник департамента Джейр Хасл [на снимке] объяснил происхождение знака тем, что в этом районе Норвегии происходит большое количество дорожно-транспортных происшествий, причину которых ни водители, ни работники местных дорожных служб объяснять не могут. В качестве аргументов приводятся, как правило, ситуации, граничащие с вмешательством «нечистой силы», причем ни пострадавших, ни работников по-

Адрес гастролей «Былины» — Узбекистан

НАПРЯЖЕННЫЕ СЕЙЧАС ДНИ У ЧЛЕНОВ АНСАМБЛЯ «БЫЛИНА», СОЗДАННОГО В МУЗЫКАЛЬНОМ УЧИЛИЩЕ. В ЧИСЛЕ НЕМНОГИХ ТВОРЧЕСКИХ КОЛЛЕКТИВОВ ОБЛАСТИ ОН ПРИМЕТ УЧАСТИЕ В ПРЕДСТОЯЩЕЙ НЕДЕЛЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ В УЗБЕКИСТАНЕ.

Возглавляет «Былину» бессменный руководитель ансамбля А. В. Шепитко, преподаватель училища. В его составе — преподаватели и учащиеся. Всякий раз выступления

ансамбля привлекают внимание зрителей: с успехом сургутские исполнители выступали на Тюменщине, за рубежом.

Для предстоящей поездки в Узбекистан ансамбль готовит новую интернациональную программу.

Думается, что и на этот раз наши земляки выступят успешно, представят самодеятельное творчество сибиряков.

Л. БОКОВА.

Почта одного дня

ТАКОЙ «НЕРВНЫЙ» СЕРВИС

Очень прошу поместить мою заметку, пусть другим хоть будет небольшая наука:

В газете прочитала объявление о том, что приглашают сдавать в химчистку вещи, переносить их. Дай, думаю, отнесу зимнее пальто почистить и подклад обновить. Было это в первых числах августа. Приехала в химчистку в микрорайоне нефтяников, время было 10 часов 45 минут. Окно открытое, сидит работница и считает что-то на счетах. Подождала и спрашивала, можно ли сдать пальто и подшить новый подклад? А она как закричит: «Вы видите, я считаю! Подождите не можете? Не видите, написано, что прием производим с 11 часов?»

Говорю: меня привезли сюда и ждут, вы только скажите: да или нет. Она молча закрыла окно. Осталась дожидаться, машина ушла. Когда окно открылось, подала пальто. Она его швыряет назад: «Нет материала на подклад».

Кроме меня, еще двое клиентов пришивали бирки на вещи, мужчина сдавал свое. Так она на него стала кричать, дескать, зачем он принес такие замасленные вещи, не почистив их.

Я попыталась все же уточнить: если куплю материал и принесу, примут у меня заказ? Но ничего в ответ не услышала, так как работник сервиса кричала уже на других.

Пальто все же хотелось

отремонтировать, и я целиком ездила, искала материал. Купила, и на следующий день снова поехала. Подала пальто, материал. Не берут: «Мне не велено брать материал от людей». Как я ни просила — не взяла. Пришла домой расстроенная.

На другой день соседка предложила обратиться на Бажова, 10. Пошла туда. Был еще там обед, но приемщица возилась с вещами. Она без всякой взяла все у меня, выписала квитанцию. Я говорю — «Да ведь у вас обед». А она в ответ — «Ничего, не беспокойтесь, все успею».

Очень благодарна я этому человеку за чуткое отношение. И знает, от этого так у меня настроение поднялось, что я со своими больными ногами, кажется, не плелаась, а летела.

Что хочу сказать: мало надо человеку, чтобы его утешить. А те, что не умеют работать с людьми, пусть сидят дома да лечат свои нервы. Извините, если сказала грубо. Но я за свои 67 лет ни на кого не жаловалась. А здесь нестерпело.

СОЛОМИНА, пенсионерка.

ДУМАТЬ О ЛЮДЯХ

Приятный сюрприз подготовили нам в этом сезоне сургутские железнодорожники. Поезд на направлении Свердловск—Нижневартовск составлен из новейших вагонов. Поездка была очень приятной. Работал ресторан, блюда были сравниватель-

но недороги, можно было полакомиться яблоками и дынями. Обеды развозили по вагонам. Кругом чистота и порядок. Работал видеосалон. Поездшел без опоздания. Даже не верилось, что это наш северный рейс.

Но вот поезд стал приближаться к Сургуту, и у пассажиров возникло беспокойство: на какой путь поставят состав? Высадили нас на третьем пути, а это значит, что предстоило с тяжелыми вещами и малолетними детьми преодолевать переходной мост. Шли под дождем немощные старики и инвалиды на костылях...

Спустившись с моста на перрон, мы увидели, что на первом пути стояли вагоны почтового поезда, велась разгрузка. А ведь еще в пути один инвалид на коляске говорил, что в Сургуте очень удобно, сразу можно выехать на перрон.

Хотелось бы знать, почему почту выгружают на пассажирской платформе, а не в специально отведенном месте? Постоянно это так будет или случай единичный? И потом, почему диспетчер, работавший в эту смену, не принял меры и не освободил путь для приема пассажирского поезда? Учитывается ли при подходе составов создание минимальных удобств для пассажиров с детьми, инвалидов, старых и больных людей?

А новый вокзал приятно смотрится. Лицо города внушительное.

Р. ФОКИНА.

БОИМСЯ ЗА ДЕТЕЙ

Прочитали письмо В. Сайковской под заголовком «Налоги и дороги». Действительно, за дороги автовладельцы платят по 50 рублей, но кто и сколько должен платить за безопасность и здоровье наших детей?

Наш двор можно назвать закрытым: с трех сторон его окружают огромные жилые дома. По вечерам здесь скапливается до пятидесяти и более машин. Тут тебе и мойка организуется, и ремонт техники. Кроме того, через наш двор проходит дорога к дому № 9/2 по которой также постоянно движется частный транспорт, да еще служебные машины ВДПО. А двор буквально кишит детьми разного возраста, ребятишки едва успевают увертываться от автомобилей.

Открыли для наших детей новую школу № 25. Понапачу радовались, что она расположена близко, а теперь живем в страхе: школа стоит у дороги и никакой забор для ребятишек, естественно, не помеха. Мы уже принимаем решение не пускать малышей в школу, пока не будет закрыта дорога.

ЛОГУТИНА, БОРОВИКОВ, ЛЕПКО, БОЙ, жители домов № 7/2 и 7/3 по улице Дзержинского.

ПОЧТА ОДНОГО ДНЯ

«К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА» подписка на 1990 год

Ф. СП-1

Министерство связи СССР
«Союзпечать»

АБОНЕМЕНТ на газету 54350
журнал (индекс издания)

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Количество комплектов:

на 1990 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда

(почтовый индекс) (адрес)

Кому

(фамилия, инициалы)

ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА

на газету 54350

(индекс издания)

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Стоимость подписи, пересадка, — руб.—коп.	— руб.—коп.	Кол-во комплек.
---	-------------	-----------------

на 1990 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда

(почтовый индекс)

(адрес)

Кому

(фамилия, инициалы)

Вырежьте из газеты аккуратно заполненный Вами бланк и вместе с требуемой суммой отнесите в ближайшее отделение связи, в агентство «Союзпечать» или отдайте общественному распространителю.

В ПРОГРАММА

27 сентября,
СРЕДА

I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.05 — Приложение к программе «...до 16 и старше». 8.50 — Мультфильмы. 9.25 — VIII Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества «Радуга». 10.00 — Клуб путешественников. 11.00 — Поэт Х. Ишболдин. 11.20 — «Цена». Телевизионный худ. фильм. 13.10 — Док. фильм. 13.30 — «Весна наших надежд». Научно-попул. фильм. 14.20 — Н. Островский. «Как закалялась сталь». 15.05 — Музыкальная сокровищница. 15.45 — «Надежды свет». Док. фильм. 16.15 — Здравствуй, музыка! Концерт. 17.00 — Премьера телевизионного док. фильма «Золотое кольцо России». 17.15 — Детский час. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «...до 16 и старше». 19.15 — «Синий конверт». 20.30 — «Время». 21.00 — Актуально: интервью. 21.10 — Футбол. Европейские кубки. 23.00 — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Немая музыка пещер». Научно-популярный фильм. 8.35 — Основы информатики и вычислительной техники. 11-й класс. Алгоритмы плюс робот. 9.05 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 9.35 — Основы информатики и вычислительной техники. 11-й класс. (Повторение). 10.35 — Н. В. Гоголь. «Тарас Бульба». 7-й класс. 11.05 — Новости. 11.15 — «Немая музыка пещер». Научно-популярный фильм. 11.40 — Н. В. Гоголь. «Тарас Бульба».

7-й класс. (Повторение). 17.00 — Новости. 17.10 — Бокс. Чемпионат мира. 1/4 финала. 19.00 — На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — «Спокойной ночи, мальчиши!».

28 сентября,
ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.00 — Премьера док. фильма «Почему батыр не поет». 8.20 — «Поют Ватричаны». 8.45 — Мультфильмы. 9.20 — Футбол. Европейские кубки. 11.25 — Детский час. 12.35 — Спортивная программа. Футбол. Европейские кубки. Бокс. Чемпионат мира. 14.25 — «Стихи любимейшие строки». 15.00 — Выступают оркестры народных инструментов, г. Москвы. 15.25 — Телевизионные док. фильмы. 16.15 — «О чём пото́ди дети Земли». 17.05 — Мультфильмы. 17.40 — Власть Советам. 18.10 — Сего́дня в мире. 18.25 — Футбол. Европейские кубки. 20.30 — «Время». 21.00 — Впервые на экране ЦТ Худ. фильм «Зеркало для героя». 1-я и 2-я серии. 23.15 — Сего́дня в мире.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Класс». Научно-популярный фильм. 8.35 — Природоведение. 5-й класс. Наша планета — Земля. 8.35 — Испанский язык. 1-й год обучения. 9.25 — «Морской инженер Борис Маличин». Научно-популярный фильм. 9.45 — Природоведение. 5-й класс. Наша планета — Земля. 10.05 — Испанский язык. 2-й год обучения. 10.35 — Физика. 8-й класс. Тепло-передача в природе и тे-

хнике. 11.05 — Новости. 11.15 — «Класс». Научно-популярный фильм. 11.40 — Физика. 8-й класс. (Повторение). 12.10 — «Клоуны». Фильм-концерт. 17.05 — Новости. 17.15 — Бокс. Чемпионат мира. 1/4 финала. 18.30 — Волейбол. Чемпионат Европы. Мужчины. Сборная СССР — сборная Польши. Передача из Швеции. 19.00 — На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — «Спокойной ночи, мальчиши!».

29 сентября,
ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.05 — Институт человека. 9.05 — «Картизак». Мультфильм. 9.25 — «Зеркало для героя». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 11.40 — «...до 16 и старше». 12.25 — «Синий конверт» 15.05 — «Крыша над головой». Телевизионный док. фильм. 15.55 — «Ребятам о зверятах». 16.25 — Концерт. 17.05 — Фильм детям. «Для тебя, Анка». 18.15 — Сего́дня в мире. 18.30 — Что решил пленум ВЦСПС. 19.00 — Кинопанорама. 20.30 — «Время». 21.05 — Актуальное интервью. 21.15 — «Взгляд». 22.45 — «Это было, было».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Это странное Курсио». Научно-популярный фильм. 8.35 — История. 5-й класс. Москва — столица Русского государства. 9.05 — Английский язык. 1-й год обучения. 9.35 — Ис-

тория. (Повторение). 10.05 — Английский язык. 2-й год обучения. 10.35 — Литература. 6-й класс. Жизнь басни. 11.05 — Новости. 11.15 — «Это странное Курсио». Научно-популярный фильм. 11.40 — Литература. 6-й класс. 12.10 — Ритмическая гимнастика. 17.00 — Новости. 17.10 — Бокс. Чемпионат мира. Полуфинал. 18.30 — К Дню пропагандиста. От монолога к диалогу. 19.00 — На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — «Спокойной ночи, мальчиши!».

30 сентября,
СУББОТА

I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.00 — Домашняя академия. 8.30 — Премьера телевизионного док. фильма «Шкрабляки». 8.50 — Времена года. Сентябрь. 9.50 — «Монрепо». Телевизионный док. фильм. 10.10 — «Священный Тойук». 10.30 — В странах социализма. 11.00 — Очевидное — невероятное. 12.00 — Сего́дня в мире. 12.15 — Объектив. 12.45 — Т. Хренников. Струнный квартетля минор. 13.00 — Родительский день — суббота. 14.30 — А. П. Чехов — «Бенефис сегодня и вчера». 16.15 — Премьера телевизионного док. фильма «Лабиринт». 16.45 — Премьера мультфильма. 16.55 — Фильмы режиссера В. Жалакянчюса. «Воскресный день в аду». 18.30 — Планета. Международная программа. 19.30 — Киноафиша. 20.30 — «Время». 21.05 — Ак-

туальное интервью. 21.15 — Спутник телезрителя. 21.45 — Премьера телевизионного худ. фильма «Не сошлись характерами». 23.00 — Новости популярной музыки.

II ПРОГРАММА. 7.30 — Утренняя гимнастика. 7.45 — Сельский час. 8.45 — Маленький концерт. 9.00 — «Военно-полевой роман». Худ. фильм. 10.30 — Новости. 10.40 — «Загадка Н. Ф. И.». Телевизионный худ. фильм. 11.40 — Кинопублицистика союзных республик. 12.15 — Спорт для всех. 12.30 — «Пути-дороги Тараса». Передача 4-я. «Теперь я снова на волне». 13.30 — «Твой сын, земля». Телевизионный четырехсерийный худ. фильм. 1 и 2 серии. 14.45 — «Дорога в море». 16.20 — Новости. 16.30 — Мультфильм. 16.50 — Концерт. 17.45 — Бокс. Чемпионат мира. Полуфинал. 18.35 — «Москва — Копенгаген». 19.30 — «Спокойной ночи, мальчиши!». 19.45 — «...до 16 и старше». 20.30 — «Время». 21.05 — Телевизионный музыкальный абонемент. 22.25 — Новости. 22.30 — Е. Габрилович — писатель экрана.

1 октября,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА. 7.45 — Ритмическая гимнастика. 8.15 — Тираж «Спортлото». 8.30 — «С утра пораньше». 9.30 — Служу Советскому Союзу! 10.30 — «Утренняя почта». 11.00 — «Вокруг света». 12.00 — В мире сказок и приключений. «Осенний подарок фей». Худ. фильм. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — День открытых дверей. 14.45 — Мультфильмы.

15.00 — «Китай: тысяча лет и годы». Кинопрограмма. 16.00 — «Радуга». 16.30 — Сельский час. 17.30 — Международная панorama.

18.15 — Поэт и танцует молодость. 18.30 — Бокс. Чемпионат мира. Финал. 20.30 — «Время». 21.15 — Музыка в эфире. 23.15 — П. Гоген. Взгляд из прошлого.

II ПРОГРАММА. 7.30 — На зарядку становись! 7.50 — «Последняя встреча». Худ. фильм. 9.15 — Народные мелодии. 9.30 — «Земля тревоги нашей». 10.25 — Эхо: события недели. 10.40 — М. Мусоргский. «Хованщина». Фильм-спектакль. 13.30 — «Твой сын, земля». Худ. фильм. 3—4 серии. 15.45 — «Советские немцы: от эмиграции к возрождению». 16.20 — МВД СССР сообщает. 16.30 — Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА. 17.30 — Д. Брубек. Композиция для двух фортепиано. 17.40 — Премьера мультфильма. 19.25 — За безопасность движения. 19.30 — «Спокойной ночи, мальчиши!». 19.45 — Если зам за... 20.30 — «Время». 21.15 — «Размах крыльев». Худ. фильм. 22.45 — Новости. 22.50 — Волейбол. Чемпионат Европы. Мужчины. Полуфинал. Передача из Швеции.

В программе возможны изменения.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

КИНО

«АВРОРА»

26—27 сентября. «ТАНЦУЙ, ТАНЦУЙ» — в 9, 12, 15, 18; 21.

«РУБИН»

26—27 сентября. «РОМАН С КАМНЕМ» — в 13, 15, 17, 19, 21.

«СТРОИТЕЛЬ»

26—27 сентября. «РОКОВАЯ ОШИБКА» — в 18, 20.

«ЭНЕРГЕТИК»

26—27 сентября. «РОБОТ-ПОЛИЦЕЙСКИЙ», «ЕЛКИ-ПАЛКИ» — в 9, 12.30, 16, 19.30.

КСК «ГЕОЛОГ»

27 сентября. «СЕЗОН ЛЮБВИ» (Япония) — в 18.30, 20.30.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

26 сентября. СБОРНИК МУЛЬТИФИЛЬМОВ О ФУНТИКЕ — в 10,

«КОРАБЛЬ-ПРИЗРАК» — в 12, «ДОСЛЕХИ БОГА» — в 14, «ЗОЛОТАЯ ПУЛЯ» — в 16, «ТАНЦУЙ, ТАНЦУЙ» — в 19. 27 сентября. СБОРНИК МУЛЬТИФИЛЬМОВ О КОТЕ ЛЕОПОЛЬДЕ — в 10, «ЛОВУШКА ДЛЯ КОШЕК» — в 12, «ПРИКЛЮЧЕНИЯ КВЕНТИНА ДОРВАРДА» — в 14, «КИНГ-КОНГ» — в 16, «ЗОЛОТАЯ ПУЛЯ» — в 18, «ДАЙТЕ МУЖА АННЕ ДЗАККЕО» — в 20.

СРЕДНЕЕ ПТУ-36, расположено в п. Вензили, ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА 1990 г. в группу подготовки кинематографиков. Срок обучения 6 месяцев.

Начало занятий с 1 октября 1989 года. Принимаются лица с образованием 10 классов.

Для поступления надо представить:

документ о среднем образовании, медицинская справка ф-286,

направление-характеристика,

фотографии размером 3x4 см. Учащимся производится доплата в размере 40 рублей, заработка плаата во время прохождения производственной практики.

За направлением обращаться в кинотеатр по адресу: г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Коллектив монтажного управления № 6 треста СНГЭМ поздравляет Загвоздина Валерия Геннадьевича с 25-летним юбилеем работы в коллективе МУ-6. Желаем здоровья, успехов в труде и личного счастья.

Мастерская по ремонту рулевых тяг, шаровых опор и амортизаторов перебралась с остановки «Больничный комплекс» на Заячий остров (возле асфальтового завода). Мы ждем вас ежедневно с 9 до 18.00, кроме воскресенья.

Горыбкооп реализует населению свежую капусту

Продажа организована на территории горыбкоопа с 8 до 17 часов без выходных. Наш адрес: ул. Мелик-Карамова, 16.

Кооператив «ГАЗОВИК» ГАРАНТИРУЕТ срочный и качественный ремонт всех марок автомобилей индивидуального пользования. Мастерская находится на платной автостоянке по улице Студенческой.

ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

Выражаем глубокую благодарность коллективу вышкомонтажного управления геологии, принявшему участие и оказавшему помощь в организации похорон трагически погибшего мужа Симонова Николая Романовича. Жена Симонова.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-68-38, ответственный секретарь — 6-63-63, писем — 2-97-68, транспорта — 7-56-02, общественная приемная — 7-56-08, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18.

Тариф 57.568.

Сургутская городская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома. Заказ № 9569.